鲁东大学2007年教育硕士研究生
招生复试、录取工作实施意见

为了做好我校2007年教育硕士研究生招生复试、录取工作，根据国务院学位委员会办公室《关于做好2007年在职人员攻读硕士学位录取工作的通知》（学位办［2007］79号）精神及全国教育硕士专业学位教育指导委员会秘书处《关于下达2007年在职人员攻读教育硕士专业学位建议录取分数线的通知》（教硕发［2008］01号）要求，结合我校实际，制定本实施意见。

一、组织工作

（一）我校教育硕士研究生招生工作在学校研究生招生领导小组领导下进行。领导小组的主要职责是审定我校《教育硕士研究生招生复试、录取工作实施意见》、各招生专业领域复试小组成员名单、复试考生名单和录取考生名单，监督、检查全校教育硕士研究生招生复试、录取工作。

（二）招收教育硕士研究生的学院成立5－7人复试小组，组长由分管研究生工作的院领导担任。复试小组的主要职责是根据学校《关于教育硕士研究生招生复试、录取工作实施意见》制定本学院招生专业领域的具体复试办法、组织本单位的复试工作、提出拟录取名单等。复试小组要安排专人（一般2人为宜）对考生进行思想政治品德考核。

（三）研究生工作部（处）负责审查考生报考资格、组织体检、汇总整理及报送录取考生信息等工作。

二、复试、录取原则
（一）坚持公开、公平、公正的原则，择优录取，保证质量，宁缺勿滥。

（二）根据全国教育硕士专业学位教育指导委员会秘书处确定的建议复试录取分数线和考生的初试成绩，我校2007年最低复试分数线确定为：教育学、心理学、英语三门联考科目的总成绩不低于136分（单科不低于18分），专业课成绩不低于50分。

（三）复试考生名单根据上述分数线要求、按照初试四门科目总成绩从高到低排列确定。
（四）线上考生数超过招生计划数的专业方向原则上采取差额复试的办法，差额比例一般不超过20％。
（五）各复试小组要以初试成绩、面试成绩和思想政治品德考核三方面综合评定的结果为依据，确定拟录取考生名单。拟录取名单排列顺序根据复试总成绩从高分到低分排列。如出现复试总成绩相等的情况，教育学、心理学、英语（英语二）三门联考科目总成绩高者优先录取。
复试总成绩＝初试成绩（四门）＋面试成绩
（六）思想政治品德考核不合格的考生不予录取。面试成绩不合格的考生不予录取。
（七）体检不合格的考生不予录取。体检标准参照教育部、卫生部、中国残联制订的《普通高等学校招生体检工作指导意见》（教学[2003]3号）执行。

三、复试、录取工作要求

（一）各复试小组在复试过程中要做好复试记录，并当场为每个考生评定成绩，写出评语，提出是否可以录取的意见。

（二）拟录取考生名单由复试小组组长签字并加盖所在学院公章后报研究生工作部（处）。最后由学校研究生招生领导小组审定录取考生名单。

（三）对复试后不予录取的考生，复试小组要写出书面意见，经复试小组组长签字并加盖学院公章后报研究生工作部（处）。

（四）复试小组成员要遵守保密纪律。不准泄漏复试试题内容；不准暗示考生如何回答问题。对违反纪律者，视其情节轻重，学校给予相应的处理。

四、复试内容及要求
（一）面试。面试内容以专业测试为主，同时考察考生的工作业绩及科研情况等。面试时间以每生不超过30分钟为宜。
（二）思想政治品德考核。思想政治品德考核包括政治理论测试（口试，含时事政治），考察考生的政治立场、思想觉悟、道德品质、遵纪守法等方面。
（三）面试成绩和思想政治品德考核均采取百分制，60分为合格。
五、时间安排

（一）1月23日前公布复试考生名单。

（二）3月8日（周六）上午12：00以前，所有复试考生持本人身份证、学历和学位证书原件（职称证明）、《资格审查表》等相关材料到研究生工作部（处）报到。

（三）3月8日下午2：00考生分别到相关学院参加面试和政审。

（四）3月9日（周日）上午7：30考生到校医院门口集合进行体检。
（五）3月9日上午11：30前，各学院将复试结果在本单位进行公示，下午3：00前各学院将拟录取名单报送研究生工作部（处）。
（六）3月10日研究生工作部（处）在网上公示拟录取考生名单。

（七）3月15日前研究生工作部（处）向国务院学位办提交录取考生信息数据库及录取工作情况报告。

研究生工作部（处）
二○○八年一月十七日                                                              
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